
 

 

Uomini partecipanti  19  

Donne partecipanti  52  

Totale    78 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uomini 
27% 

Donne 
73% 

Percentuale uomini/donne in proporzione al 
totale dei partecipanti al questionario 



 

 

Iscritti all’Ordine uomini  514 

Iscritti all’Ordine donne  539 

Totale iscritti   1053 

 

 

 

 

 

 

 

Uomini Donne Totale iscritti all'ordine

3,7% 

9,6% 

7,4% 

Percentuale partecipanti in proporzione al 
numero di iscritti all'Ordine di Forlì Cesena 



 

 

Motivi: 

- La paternità non viene considerata né incentivata come la maternità. 

 

 

 

 

 

 

 

 

SI 
6% 

NO 
72% 

Non voglio 
rispondere 

0% 
Nessuna 
Risposta 

22% 

Nella professione ritiene di essere sfavorito 
rispetto alle colleghe donne? 



 

 

 

Motivi: 

- La professione è ancora oggi vista nella mentalità corrente come prettamente al 

maschile, con minor fiducia nella figura della “donna avvocato”; 

- Il ruolo di madre riduce di molto il tempo da dedicare alla professione, gli uomini 

hanno quindi più tempo da dedicare al lavoro, con conseguente decremento 

reddituale; 

-ricevono più incarichi dal Tribunale. 

 

 

 

SI 
37% 

NO 
46% 

Non voglio 
rispondere 

6% 

Nessuna 
Risposta 

11% 

Nella professione ritiene di essere sfavorità 
rispetto ai colleghi uomini? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SI 
17% 

NO 
56% 

Abbastanza 
15% 

Non voglio 
rispondere 

8% 

Nessuna 
risposta 

4% 

Ritiene che un diverso orientamente sessuale possa 
essere discriminatorio nell'esercizio della professione? 



 

 

Di che tipo: 

-poco rispetto in udienza  da parte di magistrati e colleghi; clientelismo in 

relazione all’orientamento politico-religioso. 

 

19 

1 

Totale uomini intervistati Notizie di discriminazioni

Uomini iscritti all'ordine che hanno avuto notizie 
di discriminazioni subite 



 

 

Di che tipo: 

-Pregiudizio e discredito professionale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52 

3 

Totale donne intervistate Notizie di discriminazioni

Donne iscritte all'ordine che hanno avuto notizie 
di discriminazioni subite 

 



 

 

Motivi: 

- discriminazioni di genere, età anagrafica e religione, da parte di colleghi e 

magistrati. 

 

 

 

 

 

 

 

SI 
5% 

NO 
95% 

Uomini - Hai mai subito discriminazioni in ambito 
lavorativo? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SI 
22% 

NO 
70% 

Non voglio 
rispondere 

8% 

Donne - Hai mai subito discriminazioni in ambito 
lavorativo? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Clienti 
27% 

Colleghi 
27% 

Personale di 
cancelleria 

33% 

Magistrasti 
13% 

Donne - Discriminazione subite in ambito 
lavorativo da parte di: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Di genere 
60% 

Di età 
33% 

Orietamento 
sessuale 

7% 

Donne - Per quale motivo hai subito 
discriminazioni in ambito lavorativo: 


